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свята – привернути увагу як державних органів, так і широкої публіки до книг як джерел 
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ПЕРЕДМОВА 

 

 

«Книга – це чарівниця. Книга змінює світ. 

В ній пам’ять роду людського, 

Вона – рупор думок людства. 

Світ без книги – світ дикунів» 

О. М. Морозов 

 

З давніх давен людство зберігало й передавало нащадкам накопичені 

знання, застосовуючи для цього різноманітні засоби: усною передачею, на 

глиняних або воскових табличках, на корі дерева, полотні, шовку, шкірі, 

папірусі тощо. 

Перша письмова згадка про рукописи, як різновид книг, відноситься 

до кінця I століття. Завдяки переходу на пергамент, рукописи стали 

основним видом книг – економічним, зручним і відносно доступним. У 

язичницькому світі вони не знайшли визнання, і тільки за часів 

християнства були популяризовані й отримали широке розповсюдження. 

Від рукописної книги – до друкарської машини, від пергаменту – до 

паперу, мікрофільма, аудіокниги, електронного носія! В якому б вигляді не 

знаходилась сучасна книга, вона залишається, як і за прадавніх часів, 

безцінною скарбницею знань, ідей, духовних і моральних цінностей, світом 

краси і творчих досягнень людства. 

Даниною поваги до книг та авторів, до тих, чий внесок сприяв 

соціальному та культурному прогресу людства, стало встановлення 

Всесвітнього дня книги. 

Ідея Всесвітнього дня книги виникла в Міжнародній Асоціації 

Книговидавців і запропонована урядом Іспанії на розгляд ЮНЕСКО. 
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Оскільки наприкінці XX століття різко зросли масштаби 

використання результатів інтелектуальної діяльності, до формулювання 

назви свята було додано й авторське право.  

Авторське право є інститутом цивільного права і ключовою галуззю 

права інтелектуальної власності; воно призначене захищати зовнішню 

форму вираження об'єкта (твір, малюнок, збірник, фотографія та інше), 

тобто їхнє «матеріальне втілення». Авторське право не може 

використовуватись для захисту абстрактних ідей, концепцій, фактів, стилів 

та технік, що можуть бути використані у творі. 

Авторське право історично виникло внаслідок потреби захистити 

права авторів літературних творів та творів мистецтва; нині авторське право 

поширюється фактично на будь-які 

результати творчої діяльності, 

включаючи комп’ютерні програми 

бази даних, фільми, фотографії і 

скульптури, архітектурні проекти, 

рекламні проспекти, карти і технічні 

креслення. 

Всесвітня Конвенція про авторське право була розроблена за участю 

ЮНЕСКО і підписана 6 вересня 1952 р. у м. Женеві (Швейцарія). У квітні 

1995 р. Генеральна конференція ЮНЕСКО заснувала Всесвітній день книги 

і авторського права, який щорічно відзначається 23 квітня, починаючи з 

1996 р. 

Головна мета свята – привернути увагу як державних органів, так і 

широкої публіки, до книг як джерел отримання знань, засобів комунікації, 

які залишаються основою активної освіти й критичного мислення, 

незважаючи на стрімкий розвиток більш складних джерел інформації. 
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Чудова традиція святкування Дня книги народилась в 

Каталонії у День Святого Георга, коли традиційно дарували 

троянду за кожну куплену книжку. Цього дня також було 

прийнято дарувати книги близьким. Однак серйознішою 

причиною для вибору саме цієї дати послужило те, що 

багато відомих письменників народились або померли 23 

квітня. Наприклад : Мігель Сервантес, Вільям Шекспір, Лопе де Вега, Моріс 

Дрюон, Володимир Набоков та ін. До названих можна також зарахувати 

Григорія Тютюнника, Василя Земляка, Олександра Гаврилюка, Андрія 

Куркова. 

У Всесвітній день книги і авторського права, який святкують у 190 

країнах світу, вся спільнота – і ті, хто читає, і ті, хто пише, видає та продає 

книжкову продукцію, – складають програми заходів, які свідчать про їхню 

любов до книги. Відбуваються зустрічі з авторами, читання уривків із 

улюблених книг, різноманітні конкурси, акції на захист друкованого слова, 

фестивальні читання, розпродаж книг тощо. Деякі країни з нагоди цієї дати 

видають одне з найпопулярніших видань і безоплатно роздають його 

відвідувачам книжкових магазинів. 

В усьому світі цього дня купують, дарують, читають книжки. До речі, 

на батьківщині Сервантеса цю дату відзначають конкурсом – безперервним 

читанням «Дон Кіхота». Читці змінюють один одного протягом 48 годин. 

Кожного року за ініціативою ЮНЕСКО обирається Всесвітня столиця 

книги. Такими вже були Мадрид, Александрія, Нью-Делі, Антверпен, 

Монреаль, Турин, Богота, Амстердам, Бейрут, Любляна, Буенос-Айрес, 

Єреван, Бангкок. Вибір книжкових столиць – частина зусиль ЮНЕСКО з 

популяризації книг і читання. 

Книга на сучасному етапі розвитку цивілізації залишається одним із 

найефективніших інструментів передачі інформації з усіх сфер людської 

діяльності. Писемність завжди була головним чинником у культурі кожного 

народу, відігравала провідну роль у його духовному розвитку, тісно 

поєднувала покоління. Книги покликані служити людям, а краса і мудрість, 
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відтворена у друкованих рядках, неодмінно має стати на заваді жорстокості, 

несправедливості й насиллю, врятувати наш неповторний світ. 

Щиро вітаємо із Всесвітнім днем книги і авторського права усіх, хто 

шанує й розвиває друковане слово! 

Бажаємо нових відкриттів, реалізації творчих задумів та натхнення! 

Нехай придбана у цей день нова книжка стане Вам справжнім другом і 

порадником на довгі роки.  

Цей бібліографічний покажчик – наш внесок у святкову програму. 

Покажчик пропонує наукову, публіцистичну літературу, законодавчі акти, 

статті з періодичних видань, цитати видатних людей і таке інше. В ньому 

розкрито теми виникнення, розвитку, удосконалення книжкової справи, 

видавничої діяльності та авторського права в Україні і світі. 

Майже всі вказані літературні джерела знаходяться у фонді нашої 

бібліотеки. Принцип упорядкування відібраних матеріалів – тематичний. 

Покажчик складається з чотирьох основних розділів і додатку. Записи 

подаються за алфавітом прізвищ авторів, безіменні – за алфавітом назв, в 

додатку – цитати систематизовано за логічним принципом.  
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Додаток 

Вислови видатних людей про книгу та письменництво 

«Уславимо поетів, у яких один бог – гарно вимовлене, безстрашне слово правди» 

М. Горький 

 

«Покращувати звичаї свого часу – ось ціль, якої повинен прагнути кожен письменник, – якщо він 

не хоче бути тільки «потішником» публіки» 

Бальзак 

 

«Письменник – людина суспільна, і, якщо він помиляється, то спрямовує людство на невірну 

путь» 

Барбюс 

 

«Щоби написати хорошу книгу, потрібно тільки взяти перо, умочити його в чорнило і викласти 

свою душу на папір» 

Берне 

 

«Коли увіходиш в літературу, витирай ноги! Не забувай, що там був Пушкін, був Гоголь, був 

Шевченко!» 

О. Вишня 

 

«Хліб та книга – віковічне диво, на столі лежать переді мною, Стверджуючи мудрість у людині, і 

безмежність щедрості земної» 

К. Кулієв 

 

« Книга – це чарівниця. Книга змінює світ. В ній пам’ять роду людського, вона – рупор думок 

людства. Світ без книги – світ дикунів» 

М. О. Морозов 

 

«Книга з давніх давен стала невід’ємною частиною повсякденного життя, і ми загубили здатність 

повсякчас знов і знов шанобливо захоплюватись дивом, в ній явленим» 

С. Цвейг 


